

Нормативно-правовые акты международных организаций физической культуры и спорта

Вопрос 28

A decorative horizontal bar at the bottom of the slide, consisting of a thick teal line, a thin light teal line, and a thin white line.

Международноправовые акты- это, прежде всего, есть общепризнанные принципы и нормы, которые выражены в договорной практике, а также в резолюциях международных конференций и организаций (Менглиева Ш.М.)

Международное публичное право - система исторически изменяющихся норм и принципов отношений между государствами в процессе их сотрудничества и соперничества. Оно выражает относительно согласованную волю государств и регулирует отношения между государствами, созданными ими государственными организациями и некоторыми другими субъектами международного права.

Физкультурно-спортивное право занимает в международной юридической науке и практике значительное место. Это обстоятельство объясняется той огромной ролью и значением физического воспитания и спорта, которое они имеют в современном мире, – в плане поддержания и сохранения здоровья людей, развития их физических возможностей, в сфере образования и производства, в быту, в области спортивных достижений. Значимость физической культуры и спорта для международного сообщества стала предпосылкой для нормотворчества в данной сфере: начиная с середины XX в. международное физкультурно-спортивное право стало активно формироваться как на уровне межгосударственных организаций и объединений (в виде хартий и деклараций), так и на уровне международных спортивных организаций и федераций (Международного Олимпийского комитета, Международной федерации футбола и иных федераций и организаций).

Необходимость появления международных нормативно-правовых актов в сфере физической культуры и спорта диктовалась следующими обстоятельствами: с одной стороны, для выработки единообразной политики в физкультурно-спортивной отрасли государствам-участникам международных договоров требовалось определить некие единые принципы, в соответствии с которыми будет осуществляться последующая деятельность; с другой стороны, международным спортивным организациям нужна единая нормативно-правовая база для работы с национальными федерациями и министерствами, клубами и спортсменами.

Таким образом, на уровне международных объединений и организаций – таких, как Совет Европы или ЮНЕСКО, – декларируются основные права человека в сфере физического воспитания и спорта, подчеркивается значимость спорта для международного сотрудничества и гармоничного развития личности и т.д.

На уровне международных объединений и организаций, таких как ООН или ЮНЕСКО, нормативные акты:

- декларируют основные права человека в сфере ФКиС;
- подчеркивает значимость спорта для международного сотрудничества и гармоничного развития личности и т.д.;
- вырабатываются и юридически оформляются конкретные механизмы переходов спортсменов из клуба в клуб;
- правила проведения международных соревнований и допинг-контроля;
- права и обязанности организаций – членов федерации;
- условия финансирования международного арбитража и проч..

Межправительственный Комитет по физическому воспитанию и спорт

Межправительственный комитет по физическому воспитанию и спорту (СИГЕПС) был создан в 1978 году с целью поощрения роли и значения спорта и его включения в государственную политику. СИГЕПС состоит из представителей-экспертов в области физического воспитания и спорта из 18 государств-членов ЮНЕСКО, каждый из которых избирается на четырёхлетний срок. Постоянный консультативный совет, состоящий из ключевых спортивных федераций, учреждений ООН и НПО, оказывает техническую и консультативную поддержку Комитету.

«Международная хартия физического воспитания и спорта»

Международная хартия физического воспитания и спорта была принята генеральной конференцией Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры в Париже 21 ноября 1978 г. Хартия была принята с целью поставить развитие физического воспитания и спорта на службу прогрессу человечества, содействовать их развитию и побуждать правительства, компетентные неправительственные организации, работников просвещения, семьи и отдельных лиц руководствоваться ею, распространять ее и применять.

Европейский манифест "Молодые люди и спорт"

Манифест дополняет и расширяет принципы, изложенные в Спортивной хартии Европы. Манифест рассматривает спорт с позиций гуманизма и терпимости, идеалам которых служит Совет Европы. Понятие "молодые люди" в Манифесте относится к лицам, не достигшим совершеннолетия согласно национальному законодательству.

Декларация участников Европейской конференции "Спорт и местное руководство"

Декларация провозглашает принцип "спорт для всех" и определяет роль и ответственность местных властей в реализации названного принципа. Под местными властями в нашей стране следует понимать не только органы местного самоуправления, но органы государственной власти субъектов РФ, которые также осуществляют властные функции государства в регионах.